

全市人大工作会议暨助力加快建设现代化产业体系动员会召开

■记者 曾金妍

本报讯 5月9日,全市人大工作会议暨助力加快建设现代化产业体系动员会召开,传达学习省人大代表工作会议精神、省立法工作会议精神、省人大监督工作会议暨助力加快建设现代化产业体系动员会精神。市人大常委会党组书记、副主任黄宝强,副主任陈凡晓、杨雄、廖述毅,市人大常委会秘书长梁田欢,市政府秘书长杨润星出席会议。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,切实增强做好立法工作、监督工作、代表工作的责任感、使命感。要着力提升立法工作质效,围绕市委决策、着眼发展需要、回应群众关切,大力推进科学立法、民主立法、依法立法,扛起以高质量立法护航经济社会发展的使命担当。要着力增强监督工作

刚性和实效,坚持正确监督、有效监督、依法监督,以高效能监督助推市委中心工作落实。要充分发挥代表主体作用,以高水平代表工作凝聚高质量发展合力。要切实转变工作作风,加强统筹协调,精准化、集约化攻坚克难,形成全市上下联动、齐心协作抓工作的强大合力,不断提升人大工作效能。全市各级人大要上下联动,围绕本地区加快建设现代化产业体系的重点工作,切实发挥

好人大职能作用,做到同题共答、同向发力,为加快建设现代化产业体系贡献人大智慧和力量。会议通报了市十三届人大六次会议代表建议提出及交办情况和2025年市人大常委会代表工作主要安排计划;市人大常委会对2025年立法工作计划作了说明;市人大预算工委对助力加快建设现代化产业体系工作作了说明;代表建议办理有关单位作了经验交流发言。

茂名海事局启动防汛Ⅳ级应急响应 筑牢水上安全防线

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋 黄增波

本报讯 据气象部门最新预报,受强对流云团发展南压影响,茂名辖区将迎来大范围暴雨,并伴随短时雷雨大风等恶劣天气。为有效防范应对,根据《茂名海事局防汛防旱应急预案》相关规定,经茂名海事局防汛防旱领导小组研究决定,自2025年5月9日11时起,正式启动防汛Ⅳ级应急响应。茂名海事局迅速行动,多管齐下,全力守护辖区水上交通安全。

海事部门充分发挥智慧海事监管系统优势,对高州水库、南安渡口、放鸡岛码头、水东港施工区、博贺新港区施工区、水东湾大桥等重点区域,开展远程视频监控巡查,通过24小时不间断监控,实时掌握船舶动态和水域通航状况,及时发现并处置各类安全隐患。同时,第一时间向高州水库客船、放鸡岛旅游码头客船等下发停航通知书,要求船舶立即停止运营,规避风险。对水东港区、博贺新港区施工船实施停工措施,确保施工人员生命安全,切实将恶劣天气带来的风险降至最低。

此外,茂名海事局积极协同联动茂名市气象局、自然资源局、水文局等单位,实时掌握辖区气象预警信息,通过短信提醒、微信群通知、甚高频广播等多渠道,及时向辖区船舶发布气象预警信息。尤其针对客船、渡船、旅游船等重点船舶,开展“点对点”精准提醒,确保预警信息传达到位、不落一船。截至9日12时,已累计发布预警信息1000余条,为船舶安全防范争取宝贵时间。

下一步,茂名海事局将严格落实防汛应急值守制度,持续密切关注天气变化和水情动态,不断强化各项安全监管措施,以高度的责任感和使命感,全力保障辖区水上交通安全形势稳定,为人民群众生命财产安全保驾护航。

市政协到茂南区开展重点企业服务官工作

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协副主席肖军到挂钩联系的重点企业保利华南实业有限公司——粤西区域公司、茂名市凯跃特种油剂有限公司,以企业服务官的身份开展实地调研,旨在深入了解企业发展需求,

助力项目建设与企业发展,用心用力当好企业服务官,把市委市政府对企业的关怀践行在行动中。

在保利瓊悦,肖军实地查看了楼盘的建设进度、周边配套等情况,听取了保利项目负责人关于项目建设规划、工程进展以及当前面临的困难和问题的汇报。

在茂名市凯跃特种油剂有限公司,肖军听取企业负责人关于公司基本情况介绍,了解油品的提炼和加工研发状况,以及质量控制措施以及环保设施的建设情况,并询问市场前景以及面临的挑战提出意见和建议。

肖军表示,市政协将充分发挥桥梁纽带作用,积极协调各方资源,为企业发展提供全方位的服务和支持。科研团队要继续发扬创新精神,探索新材料技术的无限可能,为实现科技自立自强和经济社会高质量发展贡献力量。企业要坚定发展信心,不断提升项目品质和服务水平,为城市建设和经济发展做出更大贡献。

讲述劳模故事·凝聚奋进力量 ①

广东省先进工作者全传龙 烈火淬炼忠诚 危难彰显担当

本报记者 周燕红

久久为功 全面提升队伍攻坚打赢能力

在训练场上,全传龙作风扎实,总是率先垂范,身体力行带头训练,努力当好参训队员中的“领头雁”,始终以高标准严格要求自己,处处以身作则,带领队伍参加全省业务技能竞赛中屡获佳绩。

消防救援队伍改革转制后,面对全新的任务需求,他坚持战斗力这个唯一标准,先后参加水域、高空绳索、车辆交通事故、地震、石油化工、院前急救、烟火特性等多项专业救援训练。持续开展七项基础体能“达标销号”工程,参加红蓝对抗赛、擂台挑战赛等比武竞赛活动45次。同时,他全面规范基础战训资料,组织队伍各级修订重点单位、类型、三维预案1290份,组织真烟真火内攻能力实训,用“真实火场”全面锤炼基层消防救援站初战处置能力。

守正创新 攻坚锻造队伍专业救援能力

近年来,全传龙聚焦茂名石油化工城市灾害特点,组织开展了全市化工园区灭火救援能力提升走访调研,“进园区、进企业、练战法、练战法、研战术、研战例”,组织指战员走进茂名石化厂区入场驻训10余次,熟悉了解70余套装置工艺流程,开展了石化灾害处置理论授课15次。通过石油化工工单推演、战例研讨总结和实战演练,综合运用高喷车、机器人等先进装备,全面推广泡沫释放技术。同时,联合企业专职队开展车辆装备性能测试,优化泡沫供给体系,组织召开全市化工编队建设现场会,深化符合茂名实际的“1+1+N”石化融合作战模式。



全传龙在开展应急救援绳索升降训练中。

全传龙介绍消防员救援装备。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

此外,他还带头成立了“劳模创新工作室”,通过实战带训、案例复盘、装备革新,充分发挥模范带头作用,开展“师傅带徒弟”人才培养工作,发掘培养15名优秀战训人才,革新实战装备25件,取得发明专利5项,组织322名指战员完成绳索、舟艇、地震、烟火特性、交通事故等5类专业训练,工作室成员获全国五一劳动奖章、个人记功、全国119先进集体等荣誉20余项。

加入消防救援队伍12年来,全传龙用青春诠释了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的使命,从火场到抗洪一线,从技术创新到人才培养,他以无畏的勇气、专业的素养和创新的精神,为茂名经济社会高质量发展保驾护航。

市中医院开展健康科普义诊活动 凝聚护士力量 共筑全民健康

■文/图 茂名日报社全媒体记者 黎金梅 李昊洋 通讯员 冯华斌 朱秋怡

本报讯 为践行健康中国的理念,提高群众对疾病的预防与保健意识,推动护理工作进一步发展,在第114个“5·12国际护士节”到来之际,广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)举办以“凝聚护士力量 共筑全民健康”为主题的大型健康科普义诊服务活动,传递健康专业知识,提升群众健康管理意识。

活动现场,茂名市中医院组织了脑病科、心血管病科、糖尿病科、儿科、脾胃肝病科、妇科等专科专家进行义诊。医护人员满怀热情地接待每一位前来就诊的群众,认真询问病情、提出治疗方案,进行健康生活及卫生保健常识的宣传。另外,还有多名中医科专科护士现场为有需要的群众进行艾灸、刮痧、拔罐、火龙罐、耳穴压豆、杵针等治疗(如下图),同时还有健康管理咨询、减重中医疗法以及瘦身茶饮,受到市民的欢迎和好评。

记者在现场了解到,本次活动内容丰富,除了有义诊和中医特色疗法服务外,现场还演示了瘦身操以及进行急救技能培训,带领大家现场跟学,不少市民群众跟着动作一起学起来、动起来。“上班太久,平时总是低头看手机,颈椎觉得有点累,刚才体验了火龙罐疏通经络,感觉舒服了很多。”市民李先生对于中医医疗服务十分满意。

近年来,急性病人数不断上升,教会群众急救护手法,帮助发病患者脱离险境显得十分重要。心肺复苏救援是争分夺秒的,需要在短时间内对被救助者进行及时有效的抢救。为了让大家更好地掌握急救技能,急诊科护士们现场为大家讲解气道异物清除术、成人心肺复苏术等急救技能。

围观的群众都聚精会神地聆听急诊科护士们说的每一个细节和步骤,并拿出手机进行记录。有个别市民在急诊科护士的指导下,对着医疗模型有节奏地实施“紧急救援”,“平常都是在手机上看看科普的视频,看完就忘了。今天来到现场,在专业急诊科护士的指导下,亲自体验了一把如何进行心肺复苏,受益非常大!希望我用不上这样的技能,但需要用的时候,我能正确且有效地发挥好。”市民王女士对于急救技能培训的体验感觉良好,受益匪浅地说。

接下来,广州中医药大学茂名医院(茂名市中医院)将继续心系群众,尊重生命,继续深入发掘中医药宝库的精华,进一步凸显中医药特色,不断提升护理学科的核心竞争力,以医者仁心和高度的社会责任感,提升“五心服务”,打造“好中医”护理品牌,助力“健康广东”建设。

“政校企”协同联动助力高州基础教育发展

广油创新纵向帮扶“三所学校”工作模式效果好

■记者 文华春 通讯员 邓超群

本报讯 5月7日至8日,广东石油化工学院纵向帮扶茂名市“三所学校”和县中质量提升、全口径基础教育帮扶暨以“文化交融共生,教育聚力致远”文化交流活动在茂名市南塘镇南塘中心学校开幕。广东石油化工学院党委书记、副校长万勇,茂名市委教育工委书记、市教育局党组书记、局长林卫兴,茂名市烟草专卖局(公司)副局长刘付永坚,广东石油化工学院外国语学院党委书记黎育生及党委副书记、院长李特夫,茂名市教师发展中心、高州市教育局、南塘镇政府领导、茂名市委组织部驻镇干部及有关单位领导出席了开幕式。开幕式采用线上线下相结合方式进行,高州市、化州、徐闻、电白、电白观珠等地5000余名师生参加了学习。

充分利用这一契机,学习借鉴先进经验,补齐自身短板,推动教育事业迈向新台阶,希望在广东石油化工学院外国语学院的帮扶下,英语能够真正融入学生日常生活,帮助学生更好地走向世界舞台。

万勇在总结讲话中指出,在国家深入推进教育改革发展的新征程上,开展文化交流活动对于拓宽师生国际视野、增强师生跨文化理解与包容能力具有重要意义。他鼓励广大师生积极参与“地方所需、广油所能”的工作原则,联合市县两级教育局、茂名市烟草专卖局、南塘镇人民政府以及茂名市委驻南塘镇帮扶工作队,构建更加完善的政校企协同帮扶模式。

开幕式结束后,华南理工大学外国语学院博士生导师彭念应邀为文化交流活动作题为“‘一带一路’人文交流的新进展与新前景”的主旨报告。外籍专家Markus、Roberto、Suzan和环球旅行达人钟妮等应邀深入南塘中学、南塘一中和南塘中心学校三所学校的20多个班级,聚焦中西方文化差异、外语教学方法等方面开展了现场示范教学和专题分享,帮助师生们深入了解不同国家的文化,借鉴西方有益文化成分,提升文化素养,增强文化自信,有效激发了学生学习英语的兴趣。

据悉,纵向帮扶茂名市“三所学校”和县中质量提升工作是广东省实施“百千万工程”的重要举措。帮扶工作自2024年开



大图:外籍专家深入校园,与师生面对面开展交流。

小图:“一带一路”人文交流主题报告。

展以来,广东石油化工学院外国语学院紧扣帮扶工作内容任务,着力基础教育师资队伍素质能力提升,先后在高州开展了四场大规模帮扶活动,近2万师生受益,帮扶工作得到了省教育厅的充分肯定和点名表扬。本次活动是该学院党委深入贯彻中央八项规定精神学习教育,转化学习教育成果推动实际工作的具体行动。活

动由广东石油化工学院、茂名市教育局和茂名市烟草专卖局主办,广东石油化工学院外国语学院和高州市教育局承办,高州市南塘镇人民政府、南塘中学、南塘一中和南塘中心学校协办,“政校企”协同联动,目标一致、优势互补、效果显现,切实创新了“三所学校”和县中质量提升帮扶工作模式。



急救技能培训现场